Rappel

Un arbre phylogénétique est une des figures qui traduit les relations de parenté entre un ensemble d'étres vivants

ou fossiles :

- Chaque nouvelle branche doit étre justifiée par une innovation évolutive (apparition ou transformation
d'un organe, d'une molécule...), apparue chez un organisme qui I'a transmis a tous ses descendants.

- Un neeud de I'arbre correspond d la population des derniers ancétres communs (hypothétiques) a partir
de laquelle ont émergé deux groupes différents par leurs caractéristiques.

Exemple théorique d'un arbre

phylogénétique : &

IE : Innovation évolutive = caractére dérivé
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Al: Ancatre commun a E1, E2 ot E3
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El ot E2 ent un degré de paronté plus dlevé entre eux quavec E3,

Ils partagent vn ancétre cemmun qui nast pas partogé avec E3
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